

# 丰富多彩的工会活动

2011年以来,在领导的大力支持下,我们共策划组织了各项工会活动。开展丰富多彩的工会活动,营造活泼和谐的公司环境,调动广大员工的工作积极性、创造性,使之身心健康地生活。

这次我们组织去看了一场话剧,得到了广大员工的积极参与。相对于看电影,新生代话剧崭露头角,我们也没有错过尝鲜的机会。在一天疲惫的工作结束后,我们一行先是填饱肚子,然后走进上海大剧院观看时下流行的话剧。虽一直住在上海,可是进上海大剧院还是头一次,不免有些刘姥姥进大观园的感觉。

进入剧场,感觉离舞台很近,自己很贴近舞台,舞台的摆设虽然简单,但是相比看电影,也有一种焕然一新的感觉。在舞台旁边也能看到旁边的灯光师和音响师,怪不得话剧本是一门综合性艺术,剧作、导演、表演、舞美、灯光、评论缺一不可。此次我们看的话剧名称“千人要Hold住”名字结合当下,新潮时尚让许多青年也纷纷踏入剧场观看。

话剧开始,演员在台上无伴奏的对白,现场演出没有NG,只是靠演员自身的演技来演绎这一场舞台演出,内容丰富,语句也很有意思,有时全场哄堂而笑,演员也不会被现场因素打扰,还是很敬业的在表演着。这种感觉与看电影不一样。感觉更真实,我们以第三者的眼光看待这件事情的发展却又感觉融入其中。观看此话剧印象深刻的几个地方:六个人,被命运开玩笑的聚集到一所小房子里,忽然像是武侠里的龙门客栈,人人自危,人人相危,欲望与人性在人与人之间交锋,也在每个人的心里过招。开始埋怨生活不公的人,开始计划生活,算计生活,但荒唐的是最后却发现其实被生活所算计了;怀着纯真向往的人,到最后却发现,其实自己也回不到原点了;那个生活中你常常不在意却在不经意间,忽然让你觉得真爱在身边;那个失败过就此躺下不起的人,终于明白,应该为身边那个让你牵肠挂肚的人站起来,哪怕只是再捧一次。

话剧结束,全场报以热烈的掌声。离开剧院时,还在讨论着话剧中一些无厘头的语句。

我觉得开展工会活动是新形势下精神文明建设的有效途径和载体。可以增强凝聚力,通过工会活动消除疲劳,恢复体力,陶冶情操,焕发精神,并得到美的享受,同时也可以使员工以饱满的热情,更充沛的精力投身到工作中去。可以协调个人与个人、个人与集体、集体与集体的关系,缓解其在社会关系中存在的矛盾。(陈蓓雯)

## 员工之家关爱员工

### ——为外地员工买火车票

为了让外地员工能够顺利回家过年,公司领导下令要想方设法帮他们买到火车票,通过多方面打听,还是通过网络买票有可能买到票。1月5日下午买票时间一到,公司办公室里所有部门都停下手上的事,为外地同事刷票,不刷票的同事也自觉的不上网,让流量留给刷票的电脑。大家同心同力,终于把工程所有人包括他们家属的火车票买到,大家比自己回家过年都开心,在这里,公司就像大家庭,互相帮助,共同营造和谐的优秀团队。(沈琦)

# 我的起点



万事开头难,对于刚踏入社会步入工作岗位的我来说,一切都是陌生的,陌生的人群,陌生的工作,陌生的环境……一切都从零开始。在这“漫长”而又短暂的实习期里,我努力学习着,慢慢感悟着……

进入公司第一课,从学习公司制度规定、岗位职责开始。我知道了,做一名合格员工,熟知制度岗位是第一步;我还懂了,过去有老师布置作业、批改作业,而现在要对照职责自己找“作业”、自己批改作业,然而这个“批改权”捞不到好处,因为“秋后算账”或“事件结束”会让你暴露无遗。这期间我虽因不少“丑态”难堪,但被肯定后的成就感让我信心十足。

回顾实习的这3个多月,有收获、有成长,也存在不足之处。

### 1、岗位技能上摸到了门:

一是访客接待方面,做到了用礼貌用语接听电话,接待访客时礼貌耐心,并热情邀请访客入座喝茶。二是能准确进行办公费用统计,每次消费后按时进行登记,填制报销单,并按要求做好分类统计。三是在考勤方面做到每日一记,确保考勤记录的准确、真实性,月末能够按时上交领导并进行考勤核对。四是初步掌握办公设备的性能及使用,按要求做好文件的打印与复印以及传真、快递的收发管理,发现设备故障及时维护,采取多种办法确保设备正常使用,例如:妥善处理了打印机故障、空调漏水、流水装置不正常出水等问题。五是每天关注工作环境,努力营造卫生、整洁、充满生机的办公环境。

### 2、工作中有了认识体会:

(1)要清楚什么时候该做什么——常规工作时段点。我的工作性质要求我学会自我管理,我根据职责需要排出工作时段表,每天按时执行,慢慢养成习惯,避免疏忽、遗漏该做的事;事情多的时候要分清轻重缓急,先做离时段要求最近的工作。例如早晨的卫生清洁、下班前的门窗设施关闭,每天的考勤,每周对各类资料文件进行整理并分类归档,月末填制报销单、制作每月消费账目等等。

(2)任何工作你去做还不够,目的达到了才算完成——要结果。做每一项工作都要有始有终,有过程,出结果才行。对于公司来说,有结果才能有效率,即使过程做得很多很辛苦,没有结果也只是苦劳,没有为公司创造利益,所以,为了确保完成一项工作,办法只有一个:必须追踪所办事件的过程状态,是否已达到预期结果。比如,简单的快递收发,寄出去只

是一个过程,得到对方确认接收了,那才算完成了这件事。

(3)碰到困难很正常,千方百计解决了就是你的经验——找资源。工作中,必定会遇到很多的困难。一开始我不懂打印机该如何设置、联网,报单不会填写,也不知道如何处理快递、物业、电信等一些基本的外部关联事务,通过问、学、记、网上查找、对比询价、请教同事、同学或专业师傅,向领导寻求帮助等多种方式,掌握了解决问题的一些基本方法,那就是:勤思考多尝试,围绕目标不折不扣,充分挖掘利用一切信息资源和人力资源。

### 3、相关知识储备有长进:

(1)office的学习:刚进办公室,制作办公用品登记表,一开始总觉得制作表格很简单,殊不知做完后问题一大堆:在word中制作表格,预览后表格不对称,在excel中制作表格,预览后完全看不到表格,因为没有在绘图边框中进行设置,即对一份表格制作不完整。一两次过后,渐渐地形成了做完表格后预览的习惯,利于表格制作的完整性和正确性。空闲时间通过对office的学习,进一步掌握了excel、word、ppt的应用,对一些基本的操作能够熟练地应用。

(2)CAD学习:通过一个月来对于CAD制图软件的网上教程学习,了解到可以按正交后直接画直线水平或是垂直的画法,设置极轴可以绘制有角度的直线,如何在图中寻找直线、圆等命令操作的帮助命令等。月末也完成了利用CAD绘制电路图的考核。

(3)应用文写作练习:通过书本上的学习和实际的写作练习,了解了申请报告、工作总结的写作格式和方法。

以上小结是我步入社会的第一个脚印,虽然碎小浅微,虽然还存在很多问题,但我有了新的起点。今后的工作中,我希望自己能在行政岗位上能有更大的提升,对于财务工作也有进一步的了解学习机会。所以在空余时间里我会加强学习,通过各种资源途径学习与工作有关的知识,用知识指导实践,在实践中总结经验,不断开阔视野,丰富头脑,提高业务素质和工作能力,做一名好员工。(杨琼琳)

## 安全生产牢记心上

2011年3月,我持高压证经学校推荐,十分地幸运,经领导的面试,我进入了公司。

进入电试部,我最先看到的是那最空白的墙上那块已经发黄的牌子,上面写着安全无事故4千多天。

我起先学习的是常用的理论且通过了安考。而后,电试部的师傅们带我去储存设备的仓库熟悉设备及用法,他们联系上理论,让我初始电试的重要性,也有一句安全最重要。

最初接触的是10KV的变电站的预试项目,出车是也是我上班的第二天,我的老师打电话,询问情况,是否习惯。进入变电站,让我在一旁学习,也是顺便搬搬东西什么的,进入现场前,师傅就让我牢记安规内容。然后我开始学习油变的试验,也是10KV的预试项目。我印象最深的是——放电。

后来是打报告了,刚开始都是再三修改,这也就是让我在一旁学习的原因,没有完全了解接线的情况,所以进入公司后我觉得,学校的学习是个基础,一切还应该不断的进步。

再后来,我开始动手,连接设备,操作调试,这时候,不用提醒也是要安全。防止自己触电,也要防止他人触电。

进入公司大半年,有印象深刻的是,最初,我记得师傅带我去了控制箱VIT-602A,调试了继电器GL-25V10,那时周围有许多的人。师傅说,速断有标准,电流倍数的变化时间也有标准,继保就应该更精确和仔细,当然电试也可以大意,仔细的就是不出错,防止危险!

师傅说电试有句潜台词,当心他人伤害自己,当心自己伤害他人,也要杜绝隐患坚持操作标准,我们四千多天的安全无事故,不是侥幸,是在每一次危险发生前的警惕,和大家的同心团结,我为我加入的这个电试团队感到荣誉。从学校走向公司,我要感谢上海电力工业学校,培养了我;也要感谢所有的前辈和那不经意间叮嘱。

每天,我坐着车来上班的路上,我会问自己昨天有否收获,今天打算怎样,进入电试班时我会问自己,你忘记安规了吗?

(霍燕华)

本报地址:  
上海市营口路578号  
18层B座  
邮编:200433  
电话:65381122-8010  
本报E-mail:  
dlz\_lianhebao@yahoo.com.cn  
责任编辑:沈琦、张玲琳

## 以“勤恳务实、勇于创新”为信条,以“立足本职、扎实工作”为理念

以“勤恳务实、勇于创新”为信条,加强学习,提高自身素质我重视加强理论和业务知识学习,在工作中,坚持一边工作一边学习,不断提高自身综合素质水平。在工作中遇到不懂的问题,主动跟师傅和同事讨论,谦虚学习。我深刻的知道,作为一名刚走出学校门的大学生,我要学习的还有很多,所以无时无刻不忘自己的身份。认真学习工作业务知识,重点学习电器试验以及继电保护原理,在学习方法上做到重点中找重点,抓住重点,并结合自己在现场工作和报告处理中的不足之处,有针对性的进行学习,不断提高自己的工作业务能力。把书本中的理论知识与自己动手操作相结合。所以,在加强学习的同时,不但要做到动脑,

也要做到动手,只有将两项相结合,才能有出色的工作表现,才能精准的判断和处理工作中遇到的问题。近日,我被安排去学习继电保护,在经过近一个月的学习后,我明白了继电保护的原理和操作情况。对电力线路中一次和二次都能够有所了解,对日常工作容易遇到的设备、仪器都能够有所接触,方便日后的工作。继电保护是一门复杂而繁琐的学问,需要更多的实践学习经验才能处理。我还需要不断的学习,不断地努力,才能实践和理论相结合,完成工作。

以“立足本职、扎实工作”为理念。勤奋务实,为公司发展尽职尽责半年来,我始终严格要求自己,勤奋努力,时刻牢记公司的利益高于一切的宗旨,在自己平凡而普通的工作岗位上,努力做好本职工作。充分了解工作现场的设备,和所要使用的试验仪器。对实验内容要了解,熟悉后尽快参与工作,完成组织对我的要求。工作安全责任心强,我们为安全生产做好一切必要措施,我作为一名电工,要明确自己的岗位职责:1,要注意工作场所中的带电部位,做好各种安全措施,包括挂接地线和红白带。验电、放电都必须做到,完全永远是第一位的。2,要注意工作中配合的问题,及时开关带电仪器、相互高喊,通知情况。防止别人误入带电区域。3,工作完成后要帮忙完成善后工作,清洁等工作也一样重要。

在这半年中,我学到了很多,感谢公司对我的培养和照顾。(顾晓阳)

## 学海无涯



“吾生也有涯,而知也无涯”是从小到大老师总用来勉励我们不断学习的名句。然而我们却不知道,其实这句话还有后半句,“以有涯随无涯,殆已”。

为什么这后半句不为教科书所录,恐怕就是怕有些人故意歪曲其含义,以之作不学习的借口,那么庄子的本意又是什么呢?

众所周知,庄子是诸子百家中道家的代表人物,他追求的是一种自然无为的生活。在我看来,这句话可以理解为对一门学问,不必要去追根溯源、刨根问底,所谓“不求甚解”是为最佳。

正如大学毕业并不是学习的终点,相反进入工作岗位才是学习的起点,如何把学校中学到的繁杂的知识具体应用到实际工作中,如何在工作中学习更多不曾接触过的知识,如何协调好人际关系等等,这些都是以后的职业生涯中要不断学习的。但不如具体到一台低压柜,对于我现在的报价岗位来说,每个柜子包含哪些元器件,有哪些是图上不画出但实际上常用到的,柜内的接线大致是什么样,这些应该有所深入了解,但具体到接线要多少长度、数量、规格,我想就不必深究了。又比如柜内每个元器件的功能应该知道,但每个元器件的具体构造、组成部分、相应功能,也不需要过多的知道。再比如AutoCAD软件确实需要学习如何准确画出常用电气图,但是否需要学习如何构造三维立体图呢?当然有兴趣可以了解一下,不感兴趣的也就不必。

“不求甚解”并不意味着不求上进,相反“不求甚解”更能促进业务,因为不求甚解可以使我省下刨根问底的时间去学习更为广泛的业务相关知识,博而不精,“不求甚解”其实未尝不是一种良好的职业态度。(丁宁)